

关注新冠疫情

池店镇健康管理中心服务不停歇 一碗生日面 温暖一家人

本报讯（记者 曾舟萍）“真棒！”“这也太贴心了！”“点赞！”……昨日中午，在健康观察的陈女士在晋江市池店镇健康管理中心的交流群里发了一张一碗生日面的照片，向工作人员表示感谢。

昨日是陈女士4岁女儿的生日，她在当日早晨向工作人员咨询是否可帮订一个蛋糕送到房间，但管理中心仅提供一日三餐和基本生活所需，其余个人所需生活用品可通过网购或熟人购买寄放大厅，工作人员再安排配送，可酒精类饮品和熟食是禁止的。于是，工作人员将陈女士的需求上报，池店镇决定“特事特办”，满足小朋友吃蛋糕的小小愿望。同意陈女士通知家人，将蛋糕送至管理中心，再由工作人员送到陈女士一家的房间。

“今天是老二的生日，本来已经想着她今年是吃不到蛋糕了，但一个月前小孩就一直念叨着生日要吃个蛋糕，我就尝试和工作人员沟通，没想到愿望真实现了。”陈女士说，9月3日因为工作关系跑了莆田一趟，在莆田疫情暴发后，一家四口便到了管理中心健康观察。

让陈女士想不到的是，不仅孩子的蛋糕如期送达，工作人员还为孩子送了一份生日面，并放了一个鸡蛋和一张写满祝福的便签。“小孩子非常惊喜，特别开心，一直喊‘哇！有面吃了。’这对孩子来说是一个难忘的生日，非常感谢所有工作人员。”

新塘街道健康管理中心投用 第二中心开始筹备

本报讯（记者 许春）昨日傍晚5时30分许，一箱箱热乎乎的饭菜就已送抵晋江市新塘街道健康管理中心。该中心13日投用以来，已陆续有39名来自中高风险地区的人员入住。考虑到防疫需要，目前，新塘街道第二健康管理中心正在加快筹建。

新塘街道健康管理中心，设立于湖格社区一处相对独立的企业闲置宿舍楼，开辟了73间独立单间。宿舍楼分为2栋，一栋作为物质接收、办公点；一栋为健康观察人员居住楼。由新塘街道2名党政领导带队的工作专班，在这里24小时值守。

防控消杀、健康观察、信息联络、后勤保障、人文关怀……工作专班又细分为7个工作小组，有条不紊地开展各项工作。“隔离楼栋严格落实‘三区两通道’，定时消毒消杀，做到安全隔离。”新塘街道党工委秘书李丹妮介绍。

当前，疫情防控形势日趋严峻，新塘街道选定了符合建筑、消防安全条件的一宾馆作为第二健康管理中心，目前正加紧对该中心的隔离设施进行完善。

昨日下午，位于杏坂社区的新塘街道疫苗接种点照常开展疫苗接种服务，不少老年人、青少年前来接种疫苗。

来自郭社区的陈女士特地带着12周岁的儿子来打疫苗。“听说满12周岁的孩子也能打，我赶紧带孩子来接种，让他多一重防护，我们也多一份安心。”陈女士说。

新塘街道综合便民服务中心主任曾运筹介绍，日前，新塘街道还组织了沙塘社区疫苗接种专场，提高疫苗接种覆盖面。截至昨晚6时，新塘街道疫苗共接种114462人次，其中第一针58485人次，第二针55977人次。

连日来，在街道工作点、各社区干部的动员下，新塘街道辖区多场喜事停办、白事简办。昨晚，原本是后库社区居民陈明聪孙子的周岁宴，在街道、社区两级干部的动员下，陈明聪取消了酒店定好的宴席。“配合防疫工作，我们义不容辞，现在安全第一。”陈明聪说。

磁灶13家敬老院封闭管理 18家居家养老服务站暂停开放



本报讯（记者 赖自煌 通讯员 李玲玲）

昨日，晋江磁灶镇持续强化疫情防控各项工作，镇疫情防控指挥部及各相关部门、各工作点力量全部下沉到各村居、各网格、各村民小组、各楼栋，全力落实联防联控、群防群控。

在磁灶各村敬老院，敬老院负责人收到了镇里发放的“养老机构新冠肺炎疫情防控指南”，指南从敬老院疫情防控工作的组织领导、全封闭管理细则、老年人防护、内部管控、心理慰藉、疫情处置等方面作出具体指导。截至目前，磁灶辖区13家敬老院已全部按疫情防控要求封闭管理，18家居家养老服务站均暂停开放。

据了解，除敬老院、居家养老服务站外，磁灶辖区5家宗教场所、88家民间信仰场所目前也全部按要求暂停对外开放。

近日来，磁灶镇持续组织开展疫情防控检查、督导，全覆盖走访检查辖区农贸市场、商超、企业、单位等，要求严格落实测体温、戴口罩、“三码联查”（健康码、行程码、疫苗接种标识），“一米线”等防控措施；全面检查辖区餐饮单位，督促严格落实集体聚餐相关要求，提倡打包外带或外卖配送，并要求外卖配送一律采取“无接触配送”方式并加贴“食安封签”；全面排查KTV、棋牌室、网吧、文体场馆、足浴场所等文娱经营场所，要求落实暂停对外开放规定，目前，磁灶辖区7家娱乐场所、6家网吧、5家体育企业均已按要求暂停运营。

磁灶镇相关负责人介绍，磁灶疫情防控工作也得到了群众的积极响应。9月11日至今，磁灶辖区共有6户人家简办白事，5户人家将喜事缓办，以实际行动支持疫情防控工作开展。

此外，在磁灶镇疫情防控指挥部的督促指导下，磁灶辖区几个专业市场目前也积极完善疫情防控各项措施。在磁灶天工陶瓷城，目前该市场已实行临时“封闭”管理举措，仅保留两个出入口，并安排专人对进出人员严格执行“三码联查”。

池店各小区把好入门关

本报讯（记者 曾舟萍）“里面（业主）让我送药过去，真的，就一家。”“不行，快递员送的东西都放在那边，外卖快递，不管什么都不能进去。”……这是昨日上午，记者在晋江市池店镇龙湖嘉天下公寓三期听到的一段快递员与小区保安的对话。

“莆田疫情发生后，我们第一时间启动龙湖嘉天下的防疫应急预案，对所有工作人员进行分工。”龙湖物业经理冯丽娟告诉记者，目前，龙湖小区内共有15期，住户8900多户，入住率已超60%。为了确保业主的安全，除了要求物业管家点对点、一对一通过微信等方式向业主发送注意事项外，还针对门岗进行培训和演练，在小区公告栏张贴注意事项，在龙湖嘉天下的“U享家”推送相关信息，实现了线上和线下同步推进。同时，密切配合政府的防疫工作，对于居家隔离的业主提供各项服务。

目前，龙湖嘉天下所有楼盘都只开放大门一个出入口和地下停车场入口，小区业主需扫码测温、出示健康码、行程码等才能进入小区和地下停车场。

随后，记者走访池店多个小区发现，池店镇居住区大多能严格落实并做好相关规定防疫要求，把好入门关。在池店桥南社区的南天裕景小区，记者看到，该小区也增派人员守好小区和停车场的出入口。与南天裕景小区隔壁的中骏蓝湾半岛、新加坡城、上悦城也严格落实疫情防控措施，在小区大门口处设置防疫监测点，并增派人员值班值守。

永和持续织牢 疫情防控安全网

本报讯（记者 王诗伟）昨日上午，晋江市召开全市疫情防控视频会议，永和设分会场，永和镇全体领导班子成员，永和教委办主任、各学校校长及各村党支部书记参加会议。

全市疫情防控视频会议结束后，永和镇继续召开疫情防控工作推进会，就当前全镇疫情防控工作进行再部署再强调。

会议强调，全镇上下要进一步强化思想认识，以最万全的准备、最严密的措施、最强烈的担当、最有力的落实确保能够及时发现并有效处置可能出现的新发疫情；要进一步强化网格管理，充分利用疫情防控工作微信群，积极发动党员群众参与疫情防控工作中去，扎实做好中高风险地区返乡人员以及“大数据”的排摸核查；要进一步强化管控力度，对集中隔离、居家健康监测对象，做到人数清楚、人头清楚、位置清楚；严格执行喜事停办、丧事简办，叫停各类大型活动，最大限度减少人员聚集；要进一步强化物资保障，各村要全面盘点清查防护用品、药品等疫情防控物资储备情况，确保储备充足、即需即用；同时，强化宣传，引导群众提升自我防护意识，回应群众关注的热点问题，营造群防群控的良好氛围。

昨日，全体镇村干部迅速到一线，继续推进各项疫情防控工作。



紫帽下溪园自然村的巡逻队员拿着铁线将篮球封起。

紫帽镇持续开展督导活动 各村（社区）防疫“动作”全面铺开

本报讯（记者 蔡培仁）紫星村文体活动场所（篮球场）封停；湖盘村及时劝停缺井自然村将举办的结婚宴，以及一起16岁宴请……连日来，为确保疫情防控工作落到实处，晋江紫帽镇持续开展督导活动，辖区各村（社区）防疫“动作”全面铺开。

“今天到处串门，明天新冠上门”……昨日，走进紫星村，类似的防疫宣传标语在村中主干道随处可见。在下溪园自然村的篮球场上，村巡逻队正拿着铁丝将篮球筐封起，以防居民聚集。“这些‘动作’都是我们在先前的疫情防控中总结出来的。”

“近期，我们充分利用微信群、村级日常广播等方式，加

强疫情防控知识宣传，引导群众做好疫情防控措施，增强群众防控意识。”湖盘村委会相关负责人表示，村里还利用村级空闲场所，设置集中式居家隔离点进行统一管理，严格落实居家隔离点疫情防控工作。

在昨日全市疫情防控视频会后，紫帽镇再次召开工作会议，对当前疫情防控工作进行再动员、再部署。会议要求，要再加强镇防控指挥部统筹调度，落实好各项防控措施；要加强大数据排查，做到当日查当日结，确保落实对高、中风险地区入（返）紫人员的管控；要落实好健康管理集中医学观察、居家医学观察、居家健康监测人员的管控措施；要加强对学校、小区、农贸市场、公地、企业、医疗场所等重点场所人员的排查工作；要发挥示范作用，机关事业单位、村（社区）要带头落实好防疫措施；要停办缓办大型聚集性活动；要加强信息报送，第一时间报告处置敏感信息。

当天下午，紫帽镇再次开展督导活动，镇人大联合镇纪委、防控办等部门，实地走访各村（社区）及重点场所，检查疫情防控工作落实情况，指出执行不到位的地方，并督促立即整改。

叫停家族聚餐 劝导白事简办 东石镇持续强化疫情期间移风易俗

本报讯（记者 许春）“我们村有厨师进村煮饭，好几户准备聚餐。”昨日，接到村民举报后，晋江东石镇龙下村村干部随即进行逐户走访、排摸，叫停了一起家族聚餐行为。据

悉，连日来，东石镇持续强化疫情期间移风易俗专项检查和宣传，5场喜事缓办、取消，14场白事简办。

搭起棚子、设下炉灶，昨日中午，在龙下村某村民的趣中，村干部们发现外村来的厨师正准备开火煮晚饭。“疫情严峻，严禁集体聚餐，你们赶紧把这些都撤了吧。”村干部立即叫停了该行

为，并叫来家主详细了解此事。

“我们也知道疫情严重，想

着就本村几户亲戚一起吃个饭，以为没事。”该村民说。

“疫情越来越严峻，本村民非必要不串门，聚餐不允

许。大家一起支持疫情防控，村

里才能更安全。”村干部劝说。

最终，经过村干部的宣传、劝导，该村民同意取消聚餐，当场拆除了

棚子和炉灶，并将准备好的各类菜品分给原本要参加聚餐的亲戚，让大家回家各自煮饭。

昨日下午，在东石镇第五社区、梅塘村、潘山村、镇、村干部及时劝导3场白事简办。

昨日下午，在东石镇第五社区、梅塘村、潘山村、镇、村干部及时劝导3场白事简办。

昨日下午，东石镇开展了移风易俗专项检查，对各村（社

区）新时代文明实践站（点）、当

日办丧点等进行检查，督查文

化娱乐场所是否暂停对外开放，理

论宣讲、文体赛事活动等文明

实践主题活动是否暂停举办，各村（社

区）是否落实喜事缓办、丧事简办等，进一步强化疫情防控期间移风易俗工作。

值得一提的是，为减少院

感风险，今日起，原东石卫生院

疫苗接种点调整到东石公园书

画协会楼，尚未接种第一针或

第二针疫苗的市民，可到东石

公园接种点接种。

昨日，全体镇村干部迅速到一线，继续推进各项疫

情防控工作。